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Ολοκληρώθηκαν την Παρασκευή 15 Ιουλίου οι εργασίες της ΚΣΤ΄ Συνόδου (2021-

2022) με θέμα τον Ψηφιακό Κόσμο και τη Δημοκρατία 

 

Ολοκληρώθηκαν με επιτυχία, την Παρασκευή 15 Ιουλίου, οι εργασίες της ΚΣΤ΄ Συνόδου της 

Βουλής των Εφήβων, με την πανηγυρική συνεδρίαση της Ολομέλειας, η οποία 

πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά από την αίθουσα της Γερουσίας. Σε αυτή παρουσιάστηκαν 

οι εργασίες των πέντε ομάδων της Βουλής των Εφήβων,  ενώ εν συνεχεία οι εκπρόσωποι 

των ομάδων απηύθυναν, εν είδει κοινοβουλευτικού ελέγχου, ερωτήσεις προς τον Πρόεδρο 

της Βουλής των Ελλήνων Κωνσταντίνο Αν. Τασούλα και την υφυπουργό Παιδείας Ζέττα 

Μακρή. 

 

Στη συνεδρίαση της Ολομέλειας προήδρευσε ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων 

Κωνσταντίνος Αν. Τασούλας. Καλωσορίζοντας  τους έφηβους βουλευτές και εκφράζοντας τη 

χαρά του για το σημαντικό και γόνιμο έργο της Βουλής των Εφήβων, αναφέρθηκε στις 

προκλήσεις και τις δυνατότητες της ψηφιακής τεχνολογίας,  που διανοίγει νέους ορίζοντες. 

Επισήμανε τη διεύρυνση της χρήσης των ψηφιακών μέσων στα χρόνια της πανδημίας, 

καθώς και την εξαιρετική πρόοδο που σημείωσαν, στον τομέα αυτό, το ελληνικό κράτος και 

οι δημόσιες υπηρεσίες. Ο Πρόεδρος της Βουλής σημείωσε, ωστόσο, ότι ο ψηφιακός κόσμος  

πρέπει να είναι μέσον και όχι σκοπός, υπηρέτης και όχι κύριός μας, γιατί ειδάλλως υπάρχει 

ο κίνδυνος να υποδουλωθούμε και να χάσουμε τον πυρήνα της ανθρωπιάς μας, που 

πηγάζει από την  άμεση σχέση μας με τους άλλους ανθρώπους και με τη φύση. 

Μνημονεύοντας τον Στέβαν Τσβάιχ, τόνισε την αναντικατάστατη αξία της ανθρώπινης 

επαφής  και έκλεισε ευχόμενος η επόμενη σύνοδος της Βουλής των Εφήβων να διεξαχθεί 

διά ζώσης. 

 

 Στη συνέχεια μεταδόθηκε βιντεοσκοπημένο μήνυμα του πρωθυπουργού Κυριάκου 

Μητσοτάκη, προς τους «συναδέλφους βουλευτές», όπως τους αποκάλεσε. Ο 

πρωθυπουργός, εξαίροντας το έργο της Βουλής των Εφήβων, τόνισε ότι θεσμός αυτός  

καταφέρνει να αρθρώσει μια διαφορετική και ουσιαστική φωνή, μακριά από την ξύλινη 

γλώσσα, που δυστυχώς δεν έχει εκλείψει από το Κοινοβούλιο, αποτελώντας ένα 

πραγματικό εναλλακτικό βήμα έκφρασης των προβληματισμών της νεολαίας, πέρα από 

στερεότυπα και ιδεοληψίες. 

 

Η κεντρική θεματική της ΚΣΤ΄ Συνόδου είχε τίτλο «Ψηφιακός Κόσμος: κωδικός Δημοκρ@τία 

#ενημερώνομαι #κρίνω #παρεμβαίνω». Στην τριήμερη σύνοδο μετείχαν 270 έφηβοι από 

Λύκεια της Ελλάδας, καθώς και από ελληνικά σχολεία του εξωτερικού (Μονάχου, 

Νυρεμβέργης, Γιοχάνεσμπουργκ). Εξαιτίας των υγειονομικών συνθηκών των δύο 

τελευταίων χρόνων οι εργασίες διεξήχθησαν διαδικτυακά. Δεν επρόκειτο όμως μόνο για 

λύση ανάγκης· η διαδικασία αυτή, σε συνδυασμό με το θέμα της Συνόδου, επιδίωξε να 

αξιοποιήσει τη γνώση των μαθητών και των μαθητριών για τον ψηφιακό χώρο, να την 



εμπλουτίσει και να τη συνδυάσει με κομβικά ζητήματα, όπως η πληροφόρηση και η 

δημοκρατία. 

 

 Κατά  τη διάρκεια της  φετινής Συνόδου οι  270 έφηβοι βουλευτές είχαν την ευκαιρία να 

διατυπώσουν  τις σκέψεις,  τις ανησυχίες και τις προτάσεις τους για έναν ασφαλή και 

δημοκρατικό ψηφιακό κόσμο. Συζήτησαν μεταξύ τους, καθώς και με τα μέλη της 

Επιστημονικής Επιτροπής του προγράμματος, με ειδικούς επιστήμονες και με εκπροσώπους 

του Κοινοβουλίου. Εργάστηκαν χωρισμένοι σε πέντε θεματικές ομάδες:   Ψηφιακός Κόσμος 

και Εκπαίδευση, Ψηφιακός Κόσμος και Πολιτισμός, Ψηφιακός Κόσμος και ΜΜΕ, Ψηφιακός 

Κόσμος και Συμμετοχικότητα, Ψηφιακός Κόσμος και Ιδιωτικότητα. Τα πορίσματα των 

ομάδων αυτών παρουσιάστηκαν στην Ολομέλεια της Παρασκευής. Και, για μια ακόμα 

χρονιά αναδύθηκαν  αγωνίες, επίκαιροι προβληματισμοί, πλούσιες ιδέες για ατομικές και 

συλλογικές δράσεις, αποτυπώνοντας τον ενθουσιασμό και το όραμα των νέων για έναν 

καλύτερο, ανθρώπινο και δίκαιο κόσμο. 

 

Την Παρασκευή, πριν από την ολοκλήρωση των εργασιών της Συνόδου, οι συμμετέχοντες 

και οι συμμετέχουσες παρακολούθησαν  τη διαδικτυακή συναυλία, που δόθηκε από 

μαθητές και μαθήτριες του Μουσικού Γυμνασίου Αλίμου.  

 

Στην  πανηγυρική συνεδρίαση πήρε μέρος, εκπροσωπώντας την κυβέρνηση, η υφυπουργός 

Παιδείας Ζέττα Μακρή, η οποία, μαζί με τον Πρόεδρο της Βουλής, απάντησε σε ερωτήσεις 

που υπέβαλαν  πέντε έφηβοι βουλευτές, εκπρόσωποι των ομάδων εργασίας.  Η κ. Μακρή 

μίλησε για τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες που προσφέρει, ιδίως στον εκπαιδευτικό 

τομέα, η τεχνολογία. Αναφέρθηκε  επίσης στις ενέργειες του Υπουργείου Παιδείας για την 

διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασίας στην περίοδο της πανδημίας και τα σχέδια για τη 

βελτίωση των υποδομών και την προώθηση της ψηφιακής μεταρρύθμισης στην παιδεία. 

 

Παρευρέθησαν η προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Κοινοβουλευτικού Έργου, Αντιγόνη 

Περιφάνου-Λελέκη και η προϊσταμένη του Τμήματος Γραμματείας της Διεύθυνσης του 

Νομοθετικού Έργου Δήμητρα Στάθη.  Επίσης, εκ μέρους της Εκτελεστικής Επιτροπής του 

Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, ο γενικός 

γραμματέας του Ιδρύματος, καθηγητής Ευάνθης Χατζηβασιλείου, η προϊσταμένη της 

Διεύθυνσης Βιβλιοθήκης της Βουλής των Ελλήνων Μαρία Καμηλάκη, η διευθύντρια 

υπηρεσιών του Ιδρύματος της Βουλής  Άννα Ενεπεκίδου, ο έφορος Συλλογής Έργων Τέχνης 

της Βουλής των Ελλήνων Θεόδωρος Κουτσογιάννης. Ακόμα, η πρόεδρος της Επιτροπής της 

Βουλής των Εφήβων Αθηνά Βορρίση  και τα μέλη της  Επιτροπής Αμαλία Αδαμοπούλου, 

Σωτηρία Γρηγοροπούλου, Ιωάννα Δεκατρή, Αικατερίνη Κατσιάνου,  Λάμπρος Πόλκας, 

Αναστασία-Γεωργία Ρετσίνη και Τέτη Σίδερη (προϊσταμένη του Τμήματος Εκπαιδευτικών 

Προγραμμάτων του Ιδρύματος της Βουλής). 


